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2ª Lista de Exercícios - Propriedade dos Fluidos

1) Um volume de 2,772x10-3 m³ de determinado fluido, a 20°C, pesa, em certo local, 37,43 kgf. Calcule a massa específica, o peso específico e a densidade no SI. Dados : g = 9,8m/s²; (água, 20°C = 998,2 kgf/m³.

2) 30 litros de água a 20°C sofrem uma compressão de 21 kgf/cm², sendo sua massa específica antes da compressão igual a 998,2 kg/m³. Calcular o novo volume da água e a nova massa específica. Considere: E = 2,17.106 kN/m².

3) Um cilindro contem 0,375 m³ de ar a 49°C e a pressão absoluta igual a 2,8 kgf/cm². O ar é comprimido até o volume de 0,075 m², em condições isotérmicas. Calcule a pressão do novo volume de ar e o módulo de elasticidade volumétrica.

4) Densidade de um liquido é 3, calcule o volume específico, massa específica e peso específico desse liquido.

5) Se a massa de um barril de óleo é 712Kg. Calcule o peso específico, massa específica, volume específico e densidade. Mbarril = 11,34Kg Vbarril =0,159m³
6) Certo liquido tem uma viscosidade de 0,04788 N.s/m² e uma viscosidade cinemática de 0,0000034 m²/s, qual será a sua massa especifica e a densidade relativa?

7) No modulo de um foguete espacial instalado na rampa de lançamento da terra (g = 9,8 m/s²) coloca-se certa massa de um liquido cujo peso é w = 147,15N. Determine o peso desse liquido quando o modulo do foguete estiver na lua (g = 1,17).

8) Um gás perfeito com temperatura de 27°C está aprisionado em um cilindro por um embolo com peso desprezível, que se move ao longo do cilindro. Em seguida é colocado um peso W sobre o embolo e aquecemos o gás a uma temperatura de 150°C. Observamos um aumento de 50% na pressão desse gás. Qual o volume final do gás?

9) A viscosidade cinemática de um óleo é de 0,028 m2/s e o seu peso específico relativo é de 0,85. Determinar a viscosidade dinâmica em unidades do sistemas Técnico e SI (g = 9,8 m/s²)

10) A viscosidade dinâmica de um óleo é de 5 x 10-4 kgf.s/ m² e o seu peso específico relativo é de 0,82. Determinar a viscosidade cinemática no SI (g = 9,8 m/s² ; (H2O = 1000 kgf/m³)

11) O peso de 0,003 m² de uma substância é de 23,5 N. A viscosidade cinemática é de 10-5 m² /s. Se g = 9,8 m/s² , qual será a viscosidade dinâmica nos sistemas Técnico e SI ?

12) Um gás natural tem peso específico relativo 0,6 em relação ao ar a 9,8 s 104 Pa (abs) e 15 ºC. Qual é o peso específico desse gás nas mesmas condições de pressão e temperatura? Qual é a constante R desse gás? (Rar = 287 m²/s²K ; g = 9,8 m/s²)

13)  Calcular o peso específico do ar a 441 kPa (abs) e 38 ºC.

14) Um volume de 10 m³ de dióxido de carbono (CO2) com K = 1,28 a 27 ºC e 133,3 kPa (abs) é comprimido até se obter 2 m³. Se a compressão é isotérmica, qual será a pressão final? Qual seria a pressão final se o processo fosse adiabático?

15) A massa específica da gasolina é (= 660 kg/m³. Em um tanque com capacidade para 10.000 litros (10 m³), qual a massa de gasolina correspondente ?

16) Sabendo que a intensidade de uma força é de 12,5 N, qual o seu valor correspondente no sistema técnico (g = 9,8 m/s²).
17) Um líquido tem viscosidade igual a 0,04 K/m.s e massa específica igual a 915kg/m³. Calcule: a). O seu peso específico; 
b). A sua densidade e c). Sua viscosidade cinemática.
18)  Um corpo de peso igual a 40 kgf está apoiado em um plano inclinado de 50º. Qual a sua componente tangencial e normal ao plano de apoio nos sistemas técnico e SI ? (g = 9,8 m/s²)

19)  Uma sala tem dimensões iguais a 4 x 3 x 5 m³, e a massa de ar no interior é igual a 72 kg. Determine a massa específica do ar nestas condições ?

20) A massa específica de um determinado óleo é de 830 kg/m3. Determine a massa e o peso de óleo contido em um barril de 200 litros.
